

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2013年9月19日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网:http://www.xyxw.com.cn  
星期四 癸巳年八月十五 邮发代号:35-32 第8057期 今日8版



## 出门一身正气 回家两袖清风

市纪委监察局广泛发送中秋廉政彩信

本报讯(记者 姚广义)“出门一身正气,回家两袖清风。”“人廉家安,人安家圆。”昨日中午,在中秋节到来之前,全市三千多名副处级以上领导干部和全市纪检监察干部都收到这样一份特殊的“携廉”彩信。彩信简洁形象,善意提醒,非常好!一位纪检监察干部说,“市纪委监察局精心制作这组手机廉政彩信,祝福大家过一个平安、清廉、团圆的中秋佳节,让我们感到自豪和温暖。”

这组手机廉政彩信由三幅图片组成:在安宁祥和的生活环境里,提醒大家“出门一身正气,回家两袖清风”,这样就会“人廉家安,人安家圆”,在温馨的氛围中给领导干部送去一份贴心的提醒。在中秋佳节之后,即是国庆节,这都是反四风“四风”的重要节点,是考验党员干部的重要关口。为了防止不正之风蔓延,市纪委监察局认真落实中纪委和省纪委要求,以中秋节为抓手,与中国移动通信分公司联合制作了这组廉政彩信,大力弘扬廉政文化,将反腐倡廉工作从点滴做起,推向深入。

## 信阳：“生态梧桐”栖息“工业凤凰”

河南日报消息(记者 胡巨成 通讯员 吴炳辉)9月16日,记者在信阳市产业集聚区“天扬光电”的无尘车间内惊喜地看到,一块块液晶玻璃基板在高科技机器人手臂的操作下,就像变戏法一样,变成一块块液晶屏模组静静地下线。

“天扬光电”总裁助理许力告诉记者:“是信阳良好的生态环境和卓越的服务体系吸引了我们。洽谈半年项目就落了地,实践证明我们来对了。”

“赚钱多,麻烦少,身体好”,这是眼下在信阳投资的省外客商常挂在嘴边的话。大别山横贯信阳南部,淮河横穿信阳北部,一南一北两大天然“生态屏障”,造就了信阳“北国江南、江南北国”的独特生态环境。

潢河区委书记邵春杰深有体会:“过去我们去发达地区招商,没什么办法和招数,只能是靠拼喝酒,拉感情。现在不一样了,我们信阳



连续五年蝉联“中国十佳宜居城市”,生态的牌子叫响了,四面八方的客商都主动愿意来了!”“我们就是要让信阳的蓝天白云、青山秀水成为客商投资创业、修身养性的乐园。生态优势不仅要联系到农业、旅游业,更要紧密地跟现代工业、新兴产业联系在一起,积极探索信阳特色的新型工业化道路。”信阳市委书记郭瑞民如是说。

作为老区,工业是信阳的短板,如何跨门槛、补短板,信阳没有盲目,更没有忙乱。他们坚守的是青山秀水,努力推进的是科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化进程!

按照这个思路,信阳电子信息产业实现了“无中生有”,这里生产的液晶电视、智能手机等一批“信阳制造”填补了河南空白。目前,已有64家电子信息企业落户信阳,形成了手机外壳、主板、摄像头等智能通信终端配套产品产业链。全市规模以上电子信息企业共有12家,实现主营业务收入21亿元。

信阳市长乔新江介绍:“信阳15个产业集

聚区都确定了各自的主导产业,绘制了产业链图谱,未来几年,信阳将着力打造电子信息、现代家居、新型建材、商贸物流、绿色食品和新能源等6个千亿元产业集群。”

信阳共有规模以上装备制造工业企业116家,已形成了以汽车及零部件、输变电设备、木工成套技术装备、农用机械、环保机械、船舶制造、火车车轮铸造为主的装备工业格局。2012年,全市规模以上装备工业实现主营业务收入143.7亿元。

信阳发展近农业具有得天独厚的优势。截至去年年底,全市规模以上食品工业企业发展到374家,先后通过农业部绿色食品认证的产品有8个,无公害产品27个。

今年上半年,信阳市规模以上工业企业增加值近200亿元,同比增速达13.4%,高于全省11.1%的平均增速。

(原载9月18日《河南日报》1版头条)

## 我市昨成功试鸣防空警报

本报讯(记者 常征)“呜……”9月18日上午9时30分,我市中心城区以及市辖八县县城所在地响起了防空警报声。

“九·一八”事变82周年纪念日当天,全省18个重点城市同时试鸣防空警报,旨在检验防空警报设备性能,增强民众战备意识与国防观念。

由于公告先行,宣传到位,我市防空警报鸣放活动中,社会秩序井然。我市采取固定与移动警报信号相结合的方式鸣放,覆盖信阳市区及所辖县。市人防办结合警备鸣放,采取设立人防宣传点、悬挂横幅、散发材料等方式,宣传普及防空防灾知识,并开展防空疏散演练等。战时

防空警报,民众应如何应对?市人防办工作人员昨天特意提醒民众要认识人防标志,在空袭、地质灾害等发生时,人防标志便是“逃生指南”。

防空警报结束后,我市有关领导和市民一道参观了“居安思危、警钟长鸣、强我国防、壮我人防”主题宣传活动。



青山,绿水,蓝天,沃土,优良的自然环境,独特的气候条件,让美丽信阳成为省内外广大游客心向往之的地方,同时也造就了香飘万里的信阳毛尖茶。因为淮河河港乡白龙潭。 言静摄

“香江帝景杯” 寻找最美信阳 全民摄影大赛  
信阳园林实业公司 信阳摄影家协会 联办

## 信阳银行再添品牌新力量

本报讯(记者 赵雪峰)9月13日,《银行家》杂志社和中国科学院联合主办的2013中国商业银行竞争力评价报告发布会在北京隆重举行,信阳银行以其卓越的经营表现入围“2012年度资产规模500亿元以下商业银行财务评价排名”前十。这是中国科学院、《银行家》杂志等权威机构根据全国商业银行总资产、资本状况、盈利性、流动性、风险控制、财务状况等竞争力指标情况做出的综合评价。

## 新县首次发现桃花水母

本报讯(刘鑫)近日,在新县金兰山自然保护区的金兰湖发现大量桃花水母,这也是该县首次发现此种生物。桃花水母又称桃花鱼,是地球上最低等级生物,距今约有5亿年的历史。桃花水母对水质要求严苛,存活时间短,发现地域面窄。新县桃花水母的发现,与该县多年来在环境保护工作中的努力有很大关系。

## 紫云英蜂蜜喜获省名牌产品称号

本报讯(记者 郝光)记者昨日获悉,在河南省工信厅中小企业发展服务中心和河南省名牌产品促进会联合举办的评定活动中,由信阳五云茶业科技发展有限公司生产的“得正”牌紫云英蜂蜜被评为河南省名牌产品。紫云英蜂蜜原是信阳地标产品,今年3月“得正”牌紫云英蜂蜜经中国绿色食品发展中心审核,被认定为绿色食品A级产品。

## XINYANG RIBAO 今日导读

实业、外贸、教育 德国经济稳固的三件宝  
——专访汉堡市商会国际商务部副部长Jens Assmann  
▶▶详见2版

## 今年中秋月饼更「亲民」

□本报记者 曹新俊

随着中秋节的临近,月饼又进入了一年一度的销售高峰期。记者近日在市区走访时发现,今年的月饼销售有些“低调”,天价月饼难觅踪迹,300元以下的平价月饼当起了“主角”,月饼市场正在逐步回归理性。

### 天价礼盒月饼成过去式

往年中秋节前,在不少大型超市、星级酒店的月饼销售区,摆在显著位置的往往是搭配了红酒等礼品的天价礼盒月饼,推销员也不遗余力地推介这些月饼。而记者在东方红大道、鸡公山大街的一些大型超市、星级酒店看到,礼盒月饼价格大多集中在100元到300元,超过400元的已经少见。

“国家出台的反腐政策对今年中秋月饼的影响很大,销售不是太理想,高价位的礼盒月饼很难卖动,不过,300元以下的礼盒月饼卖得还不错,不少人来购买这个价位的月饼。”东方红大道某超市一位礼盒月饼销售员告诉记者。尽管有折扣等优惠活动,但前来购买礼盒月饼的市民仍不多,与往年的火爆形成了鲜明对比。

我市一家生产月饼的企业负责人告诉记者,今年月饼产量和销售额的下滑已成定局。他说,今年中央出台了“八项规定”等一系列政策,中低端月饼成了市场主流。“为了适应市场,我们公司调整了产品结构,现在有7成中低档月饼,价格一般在300元以下,卖得还不错。”

### 手工、散装月饼备受青睐

今年的高端月饼正遭遇“寒流”,不过,价格合适的手工、散装月饼异军突起,备受消费者青睐。

记者在我市一些大型超市看到,散装月饼销售火爆。这些月饼有按块卖的,每块5元左右,价格稍高点的不过10元左右;有按斤称的,价格多在每斤20元以下。70多岁的李金谷老大爷说:“这散装月饼不但实惠、味好,而且还品种丰富,像这种豆沙馅的我都能咬得动。”

与超市售卖的散装月饼相比,街头糕点店现做现卖的手工月饼更受市民欢迎。在胜利路益景园附近的一家糕点店,一盘盘成型的月饼被店员放进烤箱,而店外站满了翘首等待的顾客。

“2元、4元、5元一块的都有,论斤称才18元一斤,现做现卖,实惠又放心。”

“这家店制作的月饼用料新鲜,五仁、莲蓉、蛋黄、枣泥、豆沙月饼都能买到,比超市买的好吃多了。”

与往年相比,今年的老式月饼也颇受市民欢迎。在航空路的一家铺子里,现做现卖的传统老月饼十分走俏。“我非常怀念90年代那种有冰糖、有红绿丝的老月饼,吃起来还会掉皮,超市虽然也有卖这种散装月饼的,但吃不出那个味,听朋友说这个地方做得还可以,就来买几斤尝尝。”市民杨女士对记者说。

### 福利月饼不见了

36岁的王先生和妻子都是某机关的工作人员,往年在中秋节前往家里大包小包提东西的他们,今年一盒月饼都没领到。“上周单位领导开会说今年要过一个风清气正的中秋节,不再发月饼券了。”

记者在我市一些机关事业单位采访时了解到,这些单位都传达了上级有关文件,要求在“两节”期间“纠正不正之风”、“加强廉政工作”、“严格要求、文明过节”等。一家事业单位的中层干部告诉记者:“虽然发几盒月饼问题不大,但中央有文件规定,应当遵守规定。”对于中央的“八项规定”,许多人拍手称快。“公款吃喝、公款送礼的风气是该刹一刹了,中秋节不发月饼券就是一个好的开始。”接受采访的市民金先生说。

## 关于中秋、国庆期间受理违反中央八项规定举报的公告

为切实加强中秋、国庆期间党风廉政建设,及时受理和查处违反中央八项规定问题,市纪委决定,设立专项举报电话,重点受理用公款送节礼、相互宴请、旅游和高消费娱乐活动,违反规定收受现金和各类有价证券、滥发钱物、公车私用、大操大办婚丧喜庆事宜以及收钱敛财等问题。欢迎社会各界积极监督,举报电话:6208032 特此公告

中共信阳市纪委  
2013年9月18日

## 新发现 新亮点

## 信阳缘何荣膺中国十佳宜居城市“五连冠”

□本报记者 杨柳

近一段时期以来,信阳人一直为一个荣誉所鼓舞着,中国城市竞争力研究会6月18日在香港发布“2013中国城市分类优势排行榜榜单”中,信阳市不出意外,第五次入选“中国十佳宜居城市”。

宜居城市建设是城市发展到后工业化阶段的产物。宜居,已经成了当今中国人非常关注的一个新概念。那么究竟是什么原因,让“宜居城市”的桂冠接连五次戴在信阳这座城市头上呢?

### 信阳山水,好一首流动的诗!

来过,就不曾离开。一位来自北方的游客在信阳居住一段时间后,在自己的微博中留下对信阳的感言。他说,信阳有秀丽的山脉,柔美的湖水,淡雅的茶香……

淡淡的感言,素描了信阳的美。信阳的美妙不可言。它有山水之秀丽、文化之深厚、茶乡之美妙、百花之芬芳、交通之便捷、宜居之快乐。它胜景无数、浑然天成,地处中国地理南北分界线,大别山北麓,淮河穿境而过。这里历史丰富,人文厚重,生态优良,物产富饶,素有“北国江南、江南北国”的美誉。

这里气候舒适,日照时间长,平均气温为15.1~15.3℃,空气湿润,相对湿度年均77%,是人类最为理想的栖居地。作为传统的“鱼米之乡”,居民热情好客,饮食文化发达,培育了现代快节奏都市中难得一见的人文休闲氛围。

得天独厚的本土自然资源是大自然对信阳的恩赐,也是信阳最具竞争力的优势。中国美术家协会理论部副主任梅启林到信阳采风写生时对豫风楚韵的信阳赞不绝口:“这里的山、水都特别入画,有画不完的题材。”

一方水土成就一方饮食,据一位清华大学博士考证,信阳菜好吃的,原因在于良好的生态环境,产出的食品安全可靠。信阳菜同时兼融南北两方特征,以其独有的特色在全省乃至全国都享有盛名。

如今,吃在信阳,住在信阳,乐在信阳,行在信阳,已成为很多热爱生活的人的选择。

生态禀赋是祖先留下的,但城市“宜居”是动态的、发展的、变化的。信阳能够成为宜居天堂,靠的不仅仅是自然环境。

“信阳绝不以牺牲生态和环境为代价来换取经济效益的一时发展。”信阳决策者的话语掷地有声。

信阳始终坚持生态优先,在城市建设的规划阶段,首先把需要保护的生态功能区圈起来,禁止开发;在城市建设阶段,坚持把生态理念融入城市建设全过程,严禁破坏山体、植被、水系。目前,信阳市仅在中心城市规划建设了贤山、龟山、震雷山、金牛山、龙飞山、羊山等“六山”公园,总占地1657公顷,扩大绿带,增加绿量,进一步促进了山、水、林、城一体融合发展,提升了“山水信阳、休闲茶都”的城市品牌。

豫南明珠“南湾湖”一度被笼罩在污染阴霾之中。信阳各界不遗余力唤醒人们对母亲湖的保护意识。在市人大力的推动下,2009年,河南省第十一届人大常委会第十

一次会议审议通过了《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》,并于2010年1月1日起正式实施。2011年年底,南湾湖被纳入“国家重点湖泊生态环境保护试点”,2012年南湾湖国家重点湖泊环境治理项目开工。

前不久,南湾湖景区荣膺“第五届中华100大生态亲水美景口碑金榜”第五位。这也是河南省唯一进入榜单前十的景区。

信阳人非常重视生态建设,爱美,同时也善于创造美。在“美丽乡村”建设中,平桥区郝堂村以它的自然之美、和谐之美被人民日报誉为“画家画出来的乡村”。“我去过很多乡村,郝堂村山清水秀,风光旖旎,是最美的一个,你们把郝堂建设得很好啊。”省领导李克到信阳调研时对郝堂赞赏有加。

### 信阳城市,好一幅凝固的画!

一城绿色半城水,蓝天白云最相宜。有人说,信阳山水,是一首流动的诗。那么,信阳的城市,则是一幅凝固的画。

(下转第二版)